Caso extra 1

Uma solugéo ternaria contendo agua, éter dietilico e 37,3% molar de etanol é alimentada a
25°C e aum caudal de 1000 moles/min, a um evaporador operando a 56°C e a pressio

absoluta de 250 mmHg, tal como est representado no esquema seguinte:
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Calcule a composigfo € o caudal da corrente gasosa que sai do evaporador.

A resolucgdo deste problema passa por duas etapas distintas.

Numa primeira etapa ir-se-4 usar a equagdo fundamental do Equilibrio Liquido Vapor (ELV),
equagao de Raoult - Daltan para determinado da composicao das correntes de saida do evaporador
(corrente (2) e (3)).

Equacdo de Raoult-Dalton XixPvi=YixP

Numa segunda etapa irdo estabelecer-se a equacdos de balanco de massa, e através duma sistema,
calcular-se os caudais das corrente (2) e (3).

Para a realizagdo do ELV vamos precisar dos Pv da agua, éter e etanol a temperatura de
funcionamento do evaporador, 56°C.

Pv da dgua a 56°C = 123,80 mmHg da pagina 1.2 das Tabelas de PEQ do MEQ

Pv do éter 4gua a 56°C = 2 atm = 1520 mmHg da pagina 1.23 das Tabelas de PEQ do MEQ



Nota: O éter referido no enunciado ¢ o éter comum (dietil éter).

Para o Pv do etanol a 56°C ¢ necessario consultar valores das Tabelas (pagina 1.14) e depois

interpolar.

T (°C) UT (K™
48,4 2,1099 x 107
56 3,0381 x 107
63,5 2,9704 x 107

ELV para o éter

XXPv=Y xP

0,05 x 1520 =Y x 250

ELV para a dgua + etanol

Xigua X 123,8 = Yigua X 250

Pv (mmHg) In Pv
200 5,2983

5,662 — Pv=285,784 mmHg
400 5,9915

vem Yger = 0,304

(1 - 0,05 — Xsgua) * 285,784 = (1 - 0,304 - Yjgua) X 250

Resolvendo-se este sistema de equagdes obtem-se: Xzgua = 0,6019 € Ygua = 0,2981

Composicdo das correntes que saiem do evaporador

Corrente liquida (2)

Corrente gasosa (3)

Xigua = 0,6019
Xéter = 0305

Xetanol = 1 - 0,6019 - 0,05 = 0,3481

Y igua = 0,2981
Yéier = 0,304

Yetanol = 073979



Balancos de massa e calculo dos caudais

Balango global Q>+ Q3 =1000

Balango ao etanol 0,3481 x Q,+0,3979 x Q3 =373

Obtem-se Q, = Q3 = 500 mole/min



